

9月23日,杭州亚运会将正式开幕,江苏省体育局已公布了入选中国体育代表团的80名江苏运动员名单。在这份名单中,有哪些运动员具备夺金实力?江苏体育迷们在观看比赛时可以重点关注哪些项目?对此,江苏省体育局局长陈少军表示,游泳项目的张雨霏,跳远项目的王嘉男,排球项目的龚翔宇、刁琳宇等值得关注,江苏省在田径、游泳、射击、篮球、排球、羽毛球等20多个项目上,具备夺金实力。

现代快报+记者 王卫



射击运动员盛李豪

张雨霏、王嘉男、盛李豪、龚翔宇…… 征战杭州亚运会 细数江苏夺金点



游泳运动员张雨霏 新华社资料图片

看点

开幕式: 主基调青绿色 万众参与“点火”

看点1:本次亚运会创下三个“之最”

本次杭州亚运会将创造亚运史上的三个“之最”:规模最大、项目最多、覆盖面最广。

规模最大:目前,亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参加杭州亚运会,除了已报名的1.2万多名运动员,还有大量随队官员、技术官员、媒体记者等即将到来。

项目最多:本次亚运会共有40个大项、61个分项、481个小项。

覆盖面最广:本次亚运会共有1个主办城市、5个协办城市,共设56个竞赛场馆、31个独立训练场馆、1个亚运村及5个亚运分村,赛事组织复杂程度远超往届。

看点2:开幕式有哪些创意?总导演剧透

亚运会开闭幕式总导演沙晓岚介绍,开幕式的主基调是青绿色,在绿水青山中,展现中国的生态之美、人文之美、体育之美。

点火仪式是最受人们期待的环节。本次亚运会开幕式的点火仪式有何不同?总导演沙晓岚透露,这一次不再是以往单个火炬手点燃火炬,而是万众参与、数实互联的点火方式。

看点3:亚运村已做好准备迎接运动员

杭州亚运村共分为运动员村、技术官员村和媒体村,总占地面积113万平方米,是亚运会最大的非竞赛场馆。运动员所居住的房间是怎样的?亚运村还提供了哪些服务?

用心——在一个四室两厅的运动员公寓,运动员走进这里就会收到一份用心准备的礼物。礼物包括毛巾、洗漱用品等,还有一个白色纸袋,工作人员介绍,这里有一条江南风韵的丝巾。

贴心——亚运会期间,运动员的吃穿用度,工作人员都需要考虑在内。在运动员村里,还设置了包括超市、餐厅、健身房、综合门诊部等。综合门诊部还配备了中医推拿科,赛时,多名经验丰富的中医师将全天候在岗,通过中医推拿等方式,帮助运动员进行放松和治疗。

交心——赛场内是体育的竞技,赛场外的运动员村也就成为各国文化交流的平台。在亚运村“C位”的国际区,几栋楼宇的外墙是一幅由富春山居图演绎而来的巨型山水画。

综合央视新闻客户端、杭州第19届亚运会官网

江苏在20多个项目上具备夺金实力

江苏一直位列中国竞技体育的第一方阵。上一届雅加达亚运会,中国代表团摘得132枚金牌,其中有15枚金牌是江苏运动员(或有江苏运动员参与)斩获。今年,共有80名江苏运动员进入中国体育代表团,参赛人数在全国排在前列,夺金点也不少。据陈少军透露,从运动员上来看,江苏有一些知名运动员,比如游泳项目的张雨霏,跳远项目的王嘉男,排球项目的龚翔宇、刁琳宇,射击项目的盛李豪等。

张雨霏自东京奥运会斩获2金2银之后,在今年的游泳世锦赛上又获得2金,在成都大运会上获得9金,在杭州亚运会上,她报名参加9个小项(具体以体育总局公布为准)的比赛,期待着她带着标志性的笑容站上最高领奖台;男子跳远运动员王嘉男,是中国田径首位世锦赛跳远冠军,是继刘翔、王浩、陈定之后,第四位在田径世锦赛

上夺得冠军的中国男选手,也是上届雅加达亚运会的冠军;奥运银牌获得者盛李豪,曾是东京奥运会中国体育代表团最小年龄的运动员,随着大赛的历练和经验的累积,表现越发成熟稳定,在今天的射击世锦赛和世界杯比赛中表现优异,接连斩获金牌,他将在杭州亚运会上参加1个单项和2个团体的比赛;国际象棋特级大师韦奕,多次全国冠军、世界国际象棋奥林匹克团体锦标赛冠军获得者,最年轻突破2700分纪录的保持者,将在杭州亚运会国际象棋男子个人和团体项目的比赛上向金牌发起冲击。此外,赛艇项目的臧哈、蔡鹏鹏,马术项目的包英凤、孙华东,都值得重点关注。

陈少军还透露,从项目上看,江苏省在田径、游泳、射击、篮球、排球、羽毛球等20多个项目上具备夺金的实力。田径除王嘉男之外,

男子链球运动员王琦,是今年亚锦赛链球新科冠军,在亚洲处于领先水平。篮球方面,江苏有罗欣斌、金维娜进入中国女篮,作为亚洲杯新科冠军,中国女篮此次亚运会的目标无疑也是冲金。羽毛球项目上,江苏有石宇奇和陆光祖两名实力球员,何冰娇也具备冲击奖牌甚至金牌的实力。

江苏入选运动员呈现年轻化特点

今年,江苏省共有80名运动员入选中国体育代表团,据江苏省体育局副局长刘彤介绍,江苏年轻运动员入选比例较高。“江苏参赛的运动员中,有60名运动员首次入选,比例高达75%,参赛运动员平均年龄24.4岁。”刘彤表示,蹦床小将王梓赛年仅17岁,是备战巴黎奥运会周期的后起新秀,在今年举行的蹦床世界杯分站赛三站比赛中获得2金1银,提前为中国队锁定一张巴黎奥运会入场券。年龄最小的体操运动员左彤的入选,则填补了江苏省女子体操项目近20年无人入选亚运会的空白。

此外,相较于以往入选亚运

会的名单,江苏在基础大项与“三大球”项目上有进步。田径、游泳、赛艇等基础大项争金夺牌面进一步扩大。“三大球”项目入选运动员人数较上届增加,足球增加了4人,五人制篮球增加了2人。

刘彤同时也指出,江苏虽然在多个项目上有冲金点,但传统优势项目有待提升,他表示:“虽然在射击、羽毛球、体操项目上有多名运动员入选,但是在我国传统优势项目跳水、举重、乒乓球等项目上江苏无人入选,需要我们今后在传统优势项目上下更大的功夫。”



田径运动员王嘉男



排球运动员龚翔宇



羽毛球运动员石宇奇



马术运动员包英凤